

Κακοκαιρία Daniel: Η Εκκλησία στο πλευρό των πλημμυροπαθών - Συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας - Ναοί μετατρέπονται σε καταφύγια

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Ελλάδος](#)



Έκκληση για συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης απευθύνουν οι Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς ανυπολόγιστες είναι οι ζημιές σε περιουσίες και υποδομές μετά την κακοκαιρία Daniel. Η πατρίδα «θρηνεί για τις πόλεις μας και για τα χωριά μας, που πλήττονται ανελέητα από τη μανία της φύσης», όπως ανέφερε στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος [Αρχιεπίσκοπος Αθηνών](#) και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

«Η Εκκλησία μας κάνει ό,τι είναι δυνατόν, στο μέτρο των δυνατοτήτων Της, και με κάθε τρόπο που υπάρχει και με κάθε μέσο που διαθέτει, για να επουλώσει, όσο μπορεί, τις βαθιές πληγές που άνοιξαν, πληγές, που, δυστυχώς, θα πάρουν πολύ χρόνο και τεράστια προσπάθεια για να κλείσουν», τόνισε στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος. (Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))

Στα 14 ανέρχονται πλέον τα θύματα από την κακοκαιρία. Οι επιχειρήσεις απεγκλωβισμού συνεχίζονται και μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν πραγματοποιηθεί 4.250 διασώσεις, ενώ αίσιο τέλος είχε η γιγάντια επιχείρηση της ΕΜΑΚ για τη διάσωση 8 πυροσβεστών και πολιτών κοντά στη γέφυρα της Γιάννουλης στη Λάρισα, όταν ανατράπηκαν οι 2 βάρκες που επέβαιναν και έπεσαν στα ορμητικά νερά.



φωτογραφία ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΗΡΑΣ

Ο μεγαλύτερος κίνδυνος προέρχεται πλέον από την υψηλή στάθμη του Πηνειού, που απειλεί όλες τις παραποτάμιες περιοχές και όσες βρίσκονται κοντά στη λίμνη Κάρλα, αναγκάζοντας τις αρχές να προχωρούν σε συνεχείς εκκενώσεις οικισμών και απεγκλωβισμούς. Στα **λασπόνερα** έχουν βουλιάξει συνοικίες της **Λάρισας**, που είναι αποκλεισμένη οδικώς και σιδηροδρομικώς. Σημειώνεται ότι κλειστή παραμένει η εθνική οδός από τη Λαμία μέχρι την Πιερία στο ρεύμα προς Θεσσαλονίκη, και από την Πιερία μέχρι τη Λάρισα στο ρεύμα προς Αθήνα, σύμφωνα

με την ertnews.



Φωτογραφία ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΧΑΤΖΗΠΟΛΙΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΣ

Την ίδια ώρα, χωριά της **Καρδίτσας** και των **Τρικάλων** εξακολουθούν να βρίσκονται βυθισμένα στα νερά, παρόλο που η στάθμη τους έχει υποχωρήσει. Απόλυτη είναι η καταστροφή σπιτιών, υποδομών, επιχειρήσεων και καλλιεργειών στον Θεσσαλικό κάμπο, στον **Βόλο** το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι το κατεστραμμένο δίκτυο υδροδότησης, ενώ στο Πήλιο μεγάλο μέρος του οδικού δικτύου έχει καταστραφεί και πολλά χωριά παραμένουν αποκομμένα.

Σήμα κινδύνου για σοβαρές επιπτώσεις στη δημόσια υγεία από τα λιμνάζοντα ύδατα στις πληγείσες περιοχές, στέλνουν οι επιστήμονες, και το Υπουργείο Υγείας εξέδωσε συστάσεις για το πόσιμο νερό και τα τρόφιμα.



Φωτογραφία ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΗΡΑΣ

Η Μητρόπολη Ξάνθης συγκεντρώνει τρόφιμα και νερό

Η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου, συμπαραστεκούμενη στους πληγέντες αδελφούς από την πλημύρα στον κάμπο της Θεσσαλίας, συγκεντρώνει **τρόφιμα** μακράς διαρκείας, **νερά** και **ήδη υγιεινής** στις ενορίες της Ιεράς Μητροπόλεως. (Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))

Ιερά Μητρόπολη Σερρών: Τρόφιμα και νερό για τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας



Σε συστράτευση αγάπης καλεί τον κλήρο και τον λαό η [Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης](#) με σκοπό την ενίσχυση των [πλημμυροπαθών](#) της [Θεσσαλίας](#). Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως, σε όλους τους Ιερούς Ναούς «θά γίνονται δεκτά τρόφιμα μακράς διάρκειας, έμφιαλωμένο νερό και είδη πρώτης έπισιτιστικής ανάγκης, μέ στόχο τήν έγκαιρη αποστολή τους για τήν ενίσχυση τών κατοίκων τής Θεσσαλίας. Ήδη σήμερα τό μεσημέρι αναχώρησε ένα φορτηγό μέ έμφιαλωμένο νερό από τήν Ίεράν Μητρόπολιν Σερρών και Νιγρίτης μέ αποδέκτη τήν Ίερά Μητρόπολιν Δημητριάδος και Άλμυροϋ». **([Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ](#))**



Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος επισκέφθηκε χώρους φιλοξενίας των διασωθέντων από τις πλημμύρες

Ο Σεβασμιώτατος [Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος](#) και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος συνοδευόμενος από τον Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως π. Αμφιλόχιο και τον Υπεύθυνο του Γενικού Φιλοπτώχου Ταμείου, π. Θεόκλητο, μετέβησαν χθες στους χώρους φιλοξενίας των διασωθέντων πολιτών από τις πλημμύρες.

Σημειώνεται ότι στο Αγναντερό Καρδίτσης διανέμονται καθημερινά 600 μερίδες φαγητού μερίμνη του Αρχιερατικού Επιτρόπου Αγναντερού και Εφημερίου του χωριού, Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβυτέρου Βασιλείου Χαντζή. (Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#) και [ΕΔΩ](#))

Χρήματα και είδη πρώτης ανάγκης από την Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης

Η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς με υψηλό αίσθημα αλληλεγγύης, αναλαμβάνει πρωτοβουλία αγάπης συγκεντρώνοντας είδη και χρήματα προς αντιμετώπιση των δραματικών επιπτώσεων της σφοδρής κακοκαιρίας που έπληξε περιοχές της Θεσσαλίας.



Φωτογραφία ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΧΗΡΑΣ

Όσοι επιθυμούν μπορούν, καθόλη την προσεχή εβδομάδα, να προσέρχονται στους ιερούς ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως και να προσφέρουν τα ακόλουθα είδη:

- πλαστικά σκεύη μιας χρήσεως,
- εμφιαλωμένο νερό,
- ζυμαρικά,
- λάδι,
- ρύζι,
- ντοματοπελτέ
- και κατεψυγμένα λαχανικά.

Επίσης το συγκεκριμένο χρηματικό ποσό από την δυσκορορία της σημερινής και της επόμενης Κυριακής θα διατεθεί στους πληγέντες αδελφούς. **(Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))**

Ο Μητροπολίτης Τρίκκης έθεσε όλες τις δυνάμεις της Ιεράς

Μητροπόλεως στη διάθεση των αρχών

Ο Σεβασμιώτατος **Μητροπολίτης Τρίκκης** κ. Χρυσόστομος ενημερώθηκε για την κατάσταση και έθεσε όλες τις δυνάμεις της Ιεράς Μητροπόλεως στη διάθεση των αρχών.

“Ως Επίσκοπος και Μητροπολίτης της πληγείσης Πόλεως των Τρικάλων, αλλά και της ευρύτερας περιοχής καλώ σε αγώνα αλληλεγγύης, θυσιαστικής αυτοδιάθεσης και προσφοράς όλους τους πιστούς, κληρικούς και λαικούς, ώστε ενωμένοι σε τούτες τις δύσκολες στιγμές να αντιμετωπίσουμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τα ποικίλα και απαιτητικά προβλήματα για την επαναφορά του τόπου μας στην κανονικότητα”, ανέφερε στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος.



“Συγχαίρω και επαινώ προσωπικά όλους όσους αγωνίζονται με αυταπάρνηση και αίσθημα ευθύνης για την διάσωση και ασφαλή μεταφορά των συνανθρώπων μας, καθώς και την αποκατάσταση των υλικών καταστροφών από την Περιφέρειά μας, τους Δήμους, την Πυροσβεστική και την Αστυνομία, τον Στρατό και την Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών, μέχρι τον τελευταίο εθελοντή που αγωνίζεται ανιδιοτελώς για την ασφάλεια των συνανθρώπων μας. Επίσης, ευχαριστώ τους κληρικούς της Μητροπόλεώς μας που με αυτοθυσία διακόνησαν, διακονούν και συνεχίζουν να διακονούν τις ανάγκες των πληγέντων, εξαιρέτως δε τους υπευθύνους του Γηροκομείου της Μητροπόλεώς μας στην πληγείσα κωμόπολη των Μεγάλων Καλυβίων, όπου οι καταστροφές κατέστησαν άμεση την ανάγκη

μεταφοράς των γερόντων στις εγκαταστάσεις του Δημοτικού Σχολείου Μεγάλων Καλυβίων, έργον κοπιώδες και απαιτητικόν”, υπογράμμισε. **(Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))**



Φωτογραφία: Λάρισα ΑΠΕ-ΜΠΕ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΛΕΣΙΔΗΣ

Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης: Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης και παροχή φιλοξενίας σε Ναούς

Με μήνυμά του ο Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος έκανε έκκληση για συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης για τους πληγέντες στους Ιερούς Ναούς της Μητρόπολης.

“Με αίσθημα ευθύνης η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου, πιστή στην παράδοση της Εκκλησίας που θέλει να προστρέχει στην ανάγκη όσων είναι εμπερίστατοι, αποφάσισε τη συλλογή τροφίμων, ειδών ατομικής υγιεινής, κλινοσκεπασμάτων και νερού. Θερμώς παρακαλούμε το χριστεπώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας της Λάρισας να συγκεντρώσει στους Ναούς νερό, τρόφιμα, κλινοσκεπάσματα, καθώς επίσης και είδη ατομικής υγιεινής προκειμένου να μοιραστούν σε όσους τα έχουν ανάγκη άμεσα μέσα στην επόμενη εβδομάδα”, όπως αναφέρει στο μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος. **(Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))**



Σημειώνεται ότι η Ενορία του Αγίου Γεωργίου Γιάννουλης, με την καθοδήγηση του Μητροπολίτου Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου, από την πρώτη ώρα της δοκιμασίας των πλημμυροπαθών, έκανε πράξη τον λόγο του Ευαγγελίου του Χριστού, ανοίγοντας την αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου και φιλοξενεί 30 συνανθρώπους.

Σε συντονισμό με τις κυρίες του φιλοπτώχου, τις Γυναίκες της Γιάννουλης που κάθε μέρα τους ετοιμάζουν σπιτικό φαγητό, τον Δήμο Λαρισαίων και την τοπική κοινότητα Γιάννουλης, κάνουν ότι μπορούν να βοηθήσουν τους συνανθρώπους. **(Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))**

Συγκέντρωση ανθρωπιστικής βοήθειας από την Ιερά Μητρόπολη Καστοριάς

Με ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Καστοριάς γνωστοποίησε ότι αυτές τις δύσκολες ώρες συγκεντρώνει είδη πρώτης ανάγκης για να βοηθήσει τους δοκιμαζόμενους αδελφούς. (Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))

Ιερά Μητρόπολη Θήρας: Έκκληση για πνευματική και υλική συμπαράσταση

Με εγκύκλιό του, ο [Μητροπολίτης Θήρας](#), Αμοργού & Νήσων κ. Αμφιλόχιος απευθύνει έκκληση για πνευματική και υλική συμπαράσταση. “Οι πληγέντες έχουν την ανάγκη της προσευχής μας αλλά και την υλική μας συμπαράσταση. Με σκοπό λοιπόν να τους ανακουφίσουμε, την Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου, σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ιεράς μας Μητροπόλεως θα περιαχθεί δίσκος με το προϊόν του οποίου θα προμηθευτούμε είδη πρώτης ανάγκης και σε συνεννόηση με τις πληγείσες Ιερές Μητροπόλεις θα τα διοχετεύσουμε προς τους εκεί αδελφούς μας που δοκιμάζονται” , είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

“Με αισθήματα οδύνης παρακολουθούμε στους τηλεοπτικούς μας δέκτες τα όσα η πατρίδα μας βιώνει μετά το καταστρεπτικό πέρασμα της κακοκαιρίας Daniel. Νεκροί, άγνωστος αριθμός αγνοουμένων, καταστροφές πρωτοφανείς είναι τα αποτελέσματα των ακραίων καιρικών φαινομένων στη Θεσσαλία. Πόσοι αδελφοί μας, άραγε, κατά τα τελευταία εικοσιτετράωρα έχουν βρεθεί χωρίς σπίτι, χωρίς χωράφι; Πόσων επνίγησαν τα ζώα; Πόσοι μέσα σε ελάχιστο χρόνο δεν ήλθαν αντιμέτωποι με την υδάτινη απειλή που τους κατέστρεψε τους κόπους μιάς ολόκληρης ζωής; Και το κυριώτερο, πόσες ανθρώπινες ζωές έχουν χαθεί και πόσοι αδελφοί μας πενθούν γι’ αυτές;”, αναφέρει στην αρχή της εγκυκλίου. (Διαβάστε αναλυτικά [ΕΔΩ](#))



Φωτογραφία ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΜΛΙΑΡΑΣ/EUROKINISSI

Συνολικά 4.250 διασώσεις - απομακρύνσεις ατόμων από την Πυροσβεστική - 9.047 κλήσεις στο Κέντρο Επιχειρήσεων

Συνολικά 4.250 διασώσεις - απομακρύνσεις ατόμων, που μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία, έχουν πραγματοποιηθεί από τις 7 το πρωί της Τρίτης 5 Σεπτεμβρίου, έως τις 7 το πρωί σήμερα Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με ενημέρωση της Πυροσβεστικής. Παράλληλα, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα το Κέντρο Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος έλαβε 9.047 κλήσεις για αντλήσεις υδάτων και κοπές δέντρων.

Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 6.731 κλήσεις, εκ των οποίων:

Στη Μαγνησία, 2.272 κλήσεις, ενώ μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 820 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία 630 άτομα

Στη Λάρισα 1894 κλήσεις, ενώ μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 320 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία 1.057 άτομα

Στην Καρδίτσα, 1.520 κλήσεις, ενώ μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 347 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία 885 άτομα

Στα Τρίκαλα, 925 κλήσεις, ενώ μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 158 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία 665 άτομα

Στη Σκιάθο, 120 κλήσεις, ενώ μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί 28 αντλήσεις υδάτων και έχουν μεταφερθεί σε ασφαλή σημεία 35 άτομα

Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 938 κλήσεις, εκ των οποίων:

Σε περιοχές της βόρειας Εύβοιας 120 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 38 αντλήσεις υδάτων, 12 κοπές δέντρων και μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 9 άτομα

Στο Δομοκό και στη Λαμία Φθιώτιδας 796 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 325 αντλήσεις υδάτων και μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 142 άτομα

Στη Θήβα και στη Λιβαδειά Βοιωτίας 22 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 19 αντλήσεις υδάτων και μεταφέρθηκε σε ασφαλή σημείο 1 άτομο

Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 40 κλήσεις, εκ των οποίων:

Στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκαν, 1 άντληση υδάτων, 10 κοπές δέντρων και 2 αφαιρέσεις αντικειμένων

Στη Χαλκιδική πραγματοποιήθηκαν 14 κοπές δέντρων και 2 αφαιρέσεις αντικειμένων

Στις Σέρρες πραγματοποιήθηκε 1 κοπή δέντρου

Στην Κατερίνη Πιερίας πραγματοποιήθηκαν 2 αντλήσεις υδάτων

Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 152 κλήσεις, εκ των οποίων:

Στις Σπέτσες 12 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 10 αντλήσεις υδάτων

Στην Επίδαυρο 43 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 24 αντλήσεις υδάτων, 7 κοπές δέντρων, 1 αφαίρεση αντικειμένου και μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 8 άτομα

Στο Κρανίδι 90 κλήσεις, και πραγματοποιήθηκαν 71 αντλήσεις υδάτων και μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 7 άτομα.

Στη Μονεμβασιά πραγματοποιήθηκαν 5 αντλήσεις υδάτων

Στην Κόρινθο πραγματοποιήθηκαν 2 αντλήσεις υδάτων

Στην Περιφέρεια Αττικής 1.186 κλήσεις, εκ των οποίων: 36

Σε περιοχές του Λεκανοπεδίου 1062 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 752 αντλήσεις υδάτων, 75 κοπές δέντρων και μεταφέρθηκαν σε ασφαλή σημεία 44 άτομα.

Στην Αίγινα και στο Αγκίστρι 124 κλήσεις και πραγματοποιήθηκαν 49 αντλήσεις υδάτων

Επίσης, από την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 767 διασώσεις από εναέρια μέσα που διέθεσε το Πυροσβεστικό Σώμα, οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Ελβετία μέσω διμερών συμφωνιών, το ΛΣ-ΕΛΤΑΚ, η ΕΛ.ΑΣ. καθώς και ένα ιδιωτικό ελικόπτερο που έχει διαθέσει η οικογένεια Θεόδωρου και Γιάννας Αγγελοπούλου.

Ταυτόχρονα, τα εναέρια και επίγεια μέσα καθώς και Σ.μη.Ε.Α. του Π.Σ. μεταφέρουν τρόφιμα, νερό, φάρμακα και είδη κλινοστρωμνής, σε πληγέντες των περιοχών της

Περιφέρειας Θεσσαλίας.

Σημειώνεται ότι όλες οι δυνάμεις της Πολιτικής Προστασίας παραμένουν σε γενική επιφυλακή. Παράλληλα, το Πυροσβεστικό Σώμα καλεί όλους τους πολίτες να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να ακολουθούν πιστά τις υποδείξεις των αρμόδιων αρχών.



Φωτογραφία
ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΛΛΙΑΡΑΣ/EUROKINISSI)



Φωτογραφία ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΜΛΙΑΡΑΣ/EUROKINISSI

Με πληροφορίες από [ertnews](https://www.ertnews.gr)